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AGGIORNAMENTO 
CONTABILITA’ IVA 

N.08 DEL 18/03/2009 

 
Con questo aggiornamento viene effettuata l’operazione di duplicazione fisica degli archivi e dei 
programmi; verrà quindi installato il programma di CONTABILITA’ IVA 2009. 
Durante l’aggiornamento, gli archivi del 2009 (dopo la duplicazione dal 2008) verranno 
azzerati dei dati di competenza dell’anno precedente. 
 
Questo aggiornamento viene reso disponibile dopo la decisione presa dalla direzione della CIA 
di continuare a consentire l’utilizzo del programma NIVA ancora per il 2009. L’utilizzo del 
programma NIVA si affianca alla nuova procedura on-line con l’obiettivo di garantire la stabilità 
applicativa nelle funzioni di registrazione dati e di chiusura contabile. Va però precisato che è 
quanto mai opportuno perseguire l’obiettivo di un utilizzo il più possibile massiccio delle 
contabilità 2009 nell’ambiente on-line.    
 
Potete effettuare l’aggiornamento anche se dovete ancora completare l’inserimento dei 
movimenti del 2008 o effettuare la stampa dei registri del 2008. 
Vi ricordiamo però che dopo la duplicazione, gli archivi sono completamente separati 
e inserendo, ad esempio, una nuova anagrafica nel programma IVA 2008 questa non 
verrà  inserita automaticamente anche nel programma IVA 2009. 
Inoltre, se avete utenti con fatture di vendita differite da registrare entro il 
15/01/2009, ma da liquidare nel 2008, è consigliabile effettuare la registrazione di 
tali fatture e la chiusura dell’ultimo periodo del 2008 prima di caricare il presente 
l’aggiornamento. 
 
Dopo la duplicazione, la gestione dei cespiti deve essere fatta dalla gestione esercizio 
2009, mentre nel 2008 rimane solo per la consultazione. 
 
Prima di eseguire l’aggiornamento potete decidere di cancellare dalla gestione 2008 tutti i 
clienti e i fornitori che non sono stati utilizzati, in modo tale da snellire l’archivio e passare nel 
2009 solo le anagrafiche che vengono ancora effettivamente utilizzate. 

 

Il presente aggiornamento contiene inoltre: 
 
• DIGITAZIONE MANUALE DELLA DICHIARAZIONE IVA ANNUALE: è stato risolto il 

problema della stampa del quando VO senza il codice fiscale e il numero modello (solo per i 
nuovi inserimenti). 

 
• SISTEMAZIONE CAMPI ANNOTAZIONE PER DICHIARAZIONE IVA ANNUALE: In 

alcuni casi non veniva considerata correttamente il tipo attività indicata nella 
maschera dei dati integrativi per dichiarazione iva annuale (anagrafica+F5), se 
presente dall’anno precedente, mentre funzionava correttamente se inserito ex-
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nuovo. Il seguente aggiornamento contiene ed esegue automaticamente un 
programma per sistemare la situazione. Dopo l’aggiornamento è necessario 
rigenerare le dichiarazioni iva annuali dei soggetti con attività connessa se 
l’importo da portare in detrazione non è stato indicato in VG43 ma riportato in 
VG40. Il calcolo non cambia è solo un problema di riportare l’importo nel rigo 
giusto. 

 

ELIMINAZIONE DEI CLIENTI E FORNITORI NON MOVIMENTATI 
NELL’ANNO 2008 

 
Eseguite il programma solo dopo avere effettuato la copia di salvataggio degli archivi 2008 e 
PRIMA DI ESEGUIRE IL PRESENTE AGGIORNAMENTO. 
Per avviare il programma, entrate nella GESTIONE 2008, selezionate la funzione SERV-BAT e 
alla richiesta nel nome programma digitate: IVAZCF  

 

NOTE OPERATIVE PER IL CARICAMENTO DELL’AGGIORNAMENTO 
 
Prima di caricare l’aggiornamento è OBBLIGATORIO effettuare una copia degli archivi 
della gestione 2008 (con il metodo di copia che utilizzate normalmente). 
 
Occorre inoltre verificare lo spazio disponibile sul disco fisso, in quanto l’aggiornamento esegue 
la duplicazione dei programmi e degli archivi. Per il calcolo approssimativo dello spazio che 
occuperà l’aggiornamento sappiate che verrà duplicata le sottocartella 2008 presente nella 
cartella \AGIVA. SE LO SPAZIO DISPONIBILE SU DISCO NON E’ SUFFICIENTE, NON E’ 
POSSIBILE PROCEDERE AL CARICAMENTO DELL’AGGIORNAMENTO. 
 
Prima di caricare l’aggiornamento assicurarsi che la procedura iva 2008 sia chiusa e se siete in 
ambiente rete, occorre assicurasi che nessuno entri nella procedura IVA 2008 fino al completo 
caricamento dell’aggiornamento.  
 
Durante il caricamento dell’aggiornamento, occorre prestare molta attenzione a tutte la scritte 
che vengono presentate a video, in modo tale da essere in grado di riferire ad Agrinform con 
precisione in caso di errori, anomale o interruzioni dell’aggiornamento. 
 
I files relativi all’aggiornamento possono essere scaricati dal sito di Agrinform e posti in una 
qualsiasi cartella del computer (anche il desktop) su cui si intende avviare l’aggiornamento (in 
questo caso SCARICARE TUTTI I SEGMENTI prima di procedere), oppure sono presenti sul CD 
recapitato dal corriere, oppure si sono ricevuti per posta elettronica da un’altra sede. 
 
Il presente aggiornamento si compone di 2 files così denominati: 
iva0809.exe 
iva0809.2 
 
IMPORTANTE: se i files dell’aggiornamento si chiamano con un altro nome l’aggiornamento 
non può funzionare. 
 
ATTENZIONE! I files scaricati dal sito internet non devono essere decompressi per ottenere 
l’aggiornamento, essi sono già nel formato eseguibile. 

 
Prima di avviare l’aggiornamento, ACCERTARSI CHE LA PROCEDURA CONTABILITA’ IVA 
2008 SIA CHIUSA, IN RETE EFFETTUARE LA VERIFICA SU TUTTE LE STAZIONI. 
Posizionarsi quindi sul CD o nella cartella dove sono stati copiati i files, o sul floppy n.1, ed 
effettuare doppio-click sul file iva0809.exe. 
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COPIE DI SICUREZZA 
 
Poiché nei prossimi mesi dovrete lavorare sia sul 2008 che sul 2009, sappiate che le varie 
copie di sicurezza della transazione SERV-COP effettuano le copie del solo ANNO SU CUI SIETE 
ENTRATI; pertanto è opportuno fare le copie dai 2 anni.  
Per chi utilizza in autonomia altri metodi di salvataggio, sappia che per effettuare la copia degli 
archivi 2008 dovrà salvare la cartella \AGIVA\2008\ARCHIVI, mentre per effettuare la copia 
degli archivi 2009 dovrà salvare la cartella \AGIVA\2009\ARCHIVI.  
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